

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

льский, ул. Финнер, публ.  
литеке им. Ленина 1 экз.  
12 месяцев.

# КОЛХОЗНАЯ ТРИУФА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13-й  
№ 12 (1409)

1 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К СЕВУ

В этом году колхозники должны особенно пристально следить за состоянием семенных запасов. Не секрет, что значительная часть зерна нового урожая отличается повышенной влажностью, которая может привести, при неправильном хранении, к снижению всхожести, энергии прорастания и даже полной потери всхожести. Известно, что повышенная влажность — это главная причина возникновения и развития грибковых заболеваний семян растений, главная причина порчи семян. Таким образом, подсушка зерна тем или иным способом, создание таких условий хранения, при которых влажность семян уменьшилась бы до степени нормальной, — является задачей большого народно-хозяйственного значения.

Некондиционные семена обусловливают заметное повышение урожая, кроме того, они приводят к вынужденным надбавкам к нормам высева.

В самом деле, при понижении всхожести семян, например, до 90 процентов, дополнительный расход зерна для достижения высокой выработки на триерах.

Заслуживает внимания инициатива работников Заветлужского райкомитета, добивающихся выделения в каждом колхозе лиц, ответственных за состояние семян. Эти лица утверждаются специальным решением правления колхозов.

В том же Заветлужском районе созданы обозы по очистке зерна, начата повсеместная проверка семенных фондов в колхозах. В проверке принимает участие, помимо агрономов, актив сельских советов и колхозов.

Задолго до первой весенней оттепели работники земельных отделов, председатели и бригадиры колхозов должны упорядочить и вопросы использования сортовых семян, выращенных на специальных колхозных семенных участках, вопросы организации межрайонного и межколхозного сбытообмена.

Районные партийные и советские организации должны уделить подготовку семенного материала к посеву такое же внимание, как подготовке машин, инвентаря, тягла к полевым работам, заготовке и вывозке удобрений. Все это вместе составляет ту основу, без которой невозможно отличное проведение весеннего сева и получение стабильных урожаев.

Успешное решение этой важной государственной задачи будет содействовать укреплению тыла, экономики колхозов и ускорению полного разгрома немецко-фашистских армий.

(Из передовой «Горьк. коммуны»)

## ВЫВЕЗЛИ НА ПОЛЯ 950 ВОЗОВ НАВОЗА

Успешно проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря в колхозе им. М. Горького М-Майданского сельсовета. На 30 января отремонтировано 20 телег, 13 борон и 8 плугов. Подготовили около 20 оральных хомутов и 30 пар пострирок.

Копылов.

Готовясь к весне, артель большую заботу проявляет о заготовке и вывозке местных удобрений. На это же число вывезли 950 возов навоза. Силами молодежи и комсомольцев собрано 15 центнеров зо-

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска — 2.800.

Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задания с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий — 658, танков и бронемашин — 40, пулеметов — 843, минометов — 331, автомашин — 6013, мотоциклов — 513, велосипедов — 1095, радиостанций — 23, мин — свыше 100 тысяч, снарядов — около 80.000, патронов — более 1.000.000, телефонного кабеля — свыше 100 километров, ручных гранат — 23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом — 430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом — 8, складов с военным имуществом — 24; подвод — 2.400 и лошадей

За этот же период уничтожено: танков — 28, орудий — 36, минометов — 47, пулеметов — 7, железнодорожных вагонов — 133, цистерн с горючим — 4, паровозов — 2, автомашин — 1071, повозок — 713, дзотов — 50, самолетов — 25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк 57 дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 дивизии, захвачены все штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 52, 46, и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25.000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рябушева и генерал-майора Гречко.

Совинформбюро.

## От Советского Информбюро

### Из вечернего сообщения 29 января

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь

оборонительные рубежи противника, продвинулись вперед и захватила 15 вражеских автомашин, 9 пулеметов, тягач, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за 2 дня боев выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за 2 селения немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом участке фронта часть, где командиром тов. Кутлив, захватила 25 немецких автомашин, 300 винтовок, 9.000 снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

Батарея лейтенанта Купцова за последние дни боев уничтожила роту вражеской пехоты, разгромила 5 блиндажей и подавила 4 минометных батареи. Батарея лейтенанта Шапова уничтожила 10 блиндажей, взвод пехоты, 2 минометных батареи и наблюдательный пункт противника.

На подразделение лейтенанта Горянкина очищавшее поле от вражеских мин, напал взвод немецких автоматчиков. Подпустив немцев на 30—40 метров, тов. Горянкин поднял бойцов в атаку. Почти весь фашистский взвод был уничтожен. Красноармеец Пашин запрятал неизвестно куда».

Готовясь к весне, артель большую заботу проявляет о заготовке и вывозке местных удобрений. На это же число вывезли 950 возов навоза. Силами молодежи и комсомольцев собрано 15 центнеров зо-

лы.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 30 января

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов.

За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

\* \* \*

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

\* \* \*

Наша часть под командованием тов. Кириюхина, овладевшая 29 января городом Сухиничи, захватила, по неполным данным, 7 паровозов, 100 вагонов с военным имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2.500 солдат и офицеров. Приследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Ильева, выбившая немцев из Мятлево, захватила 450 вражеских автомашин.

\* \* \*

Часть под командованием тов. Алексеева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1.539 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебеденко овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

\* \* \*

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10.000 авиабомб, 10.000 двухсоткилограммовых бочек бензина, 2.000 снарядов, 1.100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

\* \* \*

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломив упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили 2 вражеских батальона.

\* \* \*

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Биличенко С. И., старший артиллерист участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше

подразделение группу танков и потеснили его. Биличенко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Биличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немцами домов села.

\* \* \*

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

\* \* \*

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: «За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Следует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертной казнью». В записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

\* \* \*

Членный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Хорст сообщил: «Из нашей роты дезертировали старший стрелок Ульбрихт и солдат Краммер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось также, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 кражи друг у друга».

\* \* \*

За время своего пребывания в гор. Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытали и расстреливали мирных жителей. Улицы города залиты кровью стариков, детей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставляли висеть на улице трупы повешанных жителей помногу дней. Всего немецкие бандиты расстреляли и замучили в Барвенкове 2500 человек мирных жителей, в том числе много женщин и детей.

\* \* \*

При отступлении из деревень Ржва и Чубарово, Смоленской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многих жителей этих деревень фашистские звери раздели на улице, оставив их босыми на сильном морозе. Заняв в деревнях все дотла, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

\* \* \*

В городах Грузии идет масовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агротехнический минимум 70.000 человек. 6.000 слушателей уже закончили учебу.

## Колхоз имени Ворошилова усиленно готовится к севу

Вооруженные успехами нашей доблестной Красной Армии, члены артели имени Ворошилова Язовского сельсовета с еще большей энергией взялись за работу. Все для фронта, все для разгрома неизвестного врага!—Под таким лозунгом работают не покладая рук.

Для того, чтобы быстрее закончить обмолот хлебов, колхоз организовал круглосуточную молотьбу. Ежедневно колхозники на молотьбе выполняют норму на 150—170 процентов.

Особенно хорошо работает задавальщик Марфия Я. М., Некрасова П. Ф., жена мобилизованного Кузнецова Р. и другие.

Наряду с молотьбой члены артели по боевому включились в подготовку к весеннему севу.

Семенные фонды засыпаны полностью, некоторые семена засыпали в полуторном размере.

Успешно в артели проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтированы все борона, 10 плугов, 3 сеялки и 16 телег.

Кроме того, артель вывезла на поля 850 возов навоза и заготовила около 3 центнеров золы.

Особенно большое внимание колхоз уделяет подготовке тягловой силы к весеннему севу. На работах весеннего сева будет использован крупно-рогатый скот. Одного быка уже обучили и приступили к обучению еще двух быков.

**Бедняков**, председатель сельсовета.

## Семена отправлены на анализ

Заботясь об урожае 1942 года колхоз «Правда» Молчановского сельсовета развернулся деятельную подготовку к весеннему севу.

На сегодня у нас отремонтированы все борона, сеялки, оральные хомуты, ремонтиру-

ем и плуги. Семенные фонды засыпаны и семена отправлены на анализ в семенную лабораторию.

**Чубышева**, председатель колхоза.

## Теплую обувь и одежду—защитникам родины

Кровную заботу о бойцах и командаирах Красной Армии проявляют члены артели имени Левина Апрасинского сельсовета.

Любовь колхозников к славным защитникам сказалась в широком движении по сбору теплых вещей.

Каждый член артели старается принять самое активное участие в этом важнейшем государственном деле, сдавая по две и более теплых вещей.

Несколько десятков варежек, шерстяных носков, перчаток, белья, уже отправлено в действующую Армию. Эта народная инициатива все больше и больше распространяется. Члены артели воодушевленные подвигами Красной Ар-

мии ежедневно сдают теплые вещи. Например, Булатов М. И. и председатель колхоза Измайлова А. М. сдали по валенкам; Маркелова М. Н.—шерстяные носки, Кирсанова А. А. сдала теплую шапку и другие.

Кроме того, колхоз выделил шерсти на три пары валенок.

От колхозников сельскохозяйственной артели «Борец» (Пермeeво) в комиссию по сбору теплых вещей поступают варежки, носки и другие вещи. Часть собранных вещей уже сдана в районную комиссию.

Сбор теплых вещей продолжается.

**Надежкина**.

## Быстрее произвести расчеты по денежно-вещевой лотерее

Укрепляя мощь героической Красной Армии трудающимися единодушно встретили выпуск денежно-вещевой лотереи, зная, что каждый внесенный рубль будет дополнительным ударом по озверелому врагу.

Успешный ход реализации билетов денежно-вещевой лотереи надо быстрее закрепить взносами, полностью рассчитаться по подписке. Однако многие руководители сельсоветов, председатели колхозов об этом забыли, почти совершенно прекратили возглавлять эту важную работу по сбору средств с подписчиков.

К таким можно отнести руководителей сельсоветов и колхозов Апрасинского, где из подписки 7290 руб. внесено 2900 руб., Б-Болдинского из подписки 21500 руб. внесено 14000 руб., Язовского из 25030 руб. внесли 17500 руб., колхоз «Металлист» Молчановского сельсовета из 2500 руб.

внесено 800 рублей.

Последний срок уплаты 15 февраля 1942 года, поэтому сейчас необходимо широко развернуть работу с тем, чтобы полностью собрать средства к установленному сроку, обеспечить участие каждого подписчика в розыгрыше денежно-вещевой лотереи, который состоится 1 марта текущего года.

Райсберкассой лотерейные билеты уже получены. Сейчас необходимо каждой организации, предприятию, колхозу, где полностью внесена подписка, выделить доверенных лиц, которые для получения билетов должны иметь на руках доверенность от учреждения или колхоза, кроме того, документ удостоверяющий личность получателя.

**Киселев**, зав. райсберкассой.

## УСПЕШНО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНУЮ КАМПАНИЮ

Закончив работу 1941 сельскохозяйственного года, колхоз «Прогресс» Чиресского сельсовета усиленно готовится к весенней посевной кампании. Семенные фонды засыпаны полностью, некоторые семена засыпали в полуторном размере.

Успешно в артели проходит ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтированы все борона, 10 плугов, 3 сеялки и 16 телег.

Кроме того, артель вывезла на поля 850 возов навоза и заготовила около 3 центнеров золы.

Наряду с этим проявляют заботу и об удобрении полей.

Навоз с ферм вывозят в навозохранилище и 80 возов уже вывезли на поля.

**Струнин**, председатель сельсовета.

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ КРУПНО-РОГАТЫЙ СКОТ НА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТАХ

В связи с военным временем тягловой силы в колхозах поубавилось, поэтому необходимо немедленно организовать обучение езде крупно-рогатый скот с тем, чтобы подготовить его к весенне-посевной кампании.

На сельскохозяйственных работах можно использовать быков-костратов, яловых, а также низкоудойных коров и быков производителей.

На быках костратах можно начинать работать с двухлетнего возраста. В течение первого года работы использовать только на легких работах, а в последующем году можно использовать и на тяжелых работах.

Продолжительность рабочего дня коров не должна превышать 5—6 часов. Во время работы крупно-рогатого скота им должен представляться через каждый час работы отдых на 10—15 минут.

Быков производителей, участвующих в случке можно использовать только на легкой работе и рабочий день не должен превышать 4 часов. Для быков, не участвующих в случке установить более продолжительный рабочий день с перерывом в полдень на 3—4 часа.

К обучению езде и использованию на работах крупно-рогатого скота в некоторых колхозах уже приступили. Например, «Красный металлист», им. Ворошилова, «Победа», им. М. Горького и другие.

Но вряду с этим есть руководители колхозов, которые видимо недооценивают роли в работах крупного рогатого скота и до сих пор этим вопросом не занимаются. К таким можно отнести руководителей колхозов «7 ноября», им. Молотова, «Раздолье», «Борец за культуру», «Красный пахарь», «1 мая», «Работник» и другие.

**Анилькин**, старший зоотехник района.

**Ответ. редактор  
Н. И. КУЗНЕЦОВ.**

МЦ. 3210 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.